

# ANGYALFÖLD

A HAZAFIAS NÉPFRONT XIII. KERÜLETI BIZOTTSÁGÁNAK KÜLÖNKIADÁSA 1974. JÚNIUS

## Méltóan a hagyományokhoz

Pártkongresszusra és felszabadulásunk 30. évfordulójára készülünk. Gondolatébresztő kettős ünnep — a múlt emlékei és a jövő feladatai ötvöződnék benne.

Angyalföldnek van mire emlékeznie.

Kevés budapesti kerületben zajlott ennyire viharosan a század történelme, s hozott ekkora változásokat az új Magyarország megszületésére.

De Angyalföldnek van mit terveznie is.

A kerület arca, a huszadik század „rakétatempójában” váltakozik — a jövőre szóló elképzelések pedig minden korábbinál többet ígérnek.

A kettős ünnepre készülve mindez együtt, a hagyományokhoz méltó formákban jelennek meg. Angyalföld vállalatai, szövetkezetei ismét szocialista munkaversenyt hirdetnek. A kerületi pártbizottság felhívására tettekkel válaszolnak: a termelés növelése; a termelékenység, a gazdaságosság javítása; a kerület, a vállalat szebbé tétele; a szociális ellátottság szintjének emelése ünnepi feladatként került napirendre.

Mindezt a vállalások számadatai tükrözik a legújabbakban. 1974-re nem kevesebb, mint fél milliárd forint értékű többletermelést és 100 milliós plusznyereség elérését tűzték ki célul a kerület vállalatai, szövetkezetei. Csaknem százötven termelőegység több tízezer dolgozója kötelezte el magát ezzel, vállalt — az ország társadalmi és gazdasági vezetése s szellemében — az ünnephez méltó feladatot.

Hagyományokról és tervekéről beszéltünk. Számavételük egyértelművé teszi a következtetést: a kerület lakói, az itt dolgozók a tulajdonos igényességével, a jövőt építő lendületével segítik Angyalföld fejlődését, vállalva — a kötelező nyolc órán túl is — a kommunista munkásokkal, a társadalmi munkásokkal, a legkülönbözőbb felajánlásokkal járó munkatöbbletet.

Angyalföld ünnepre készül. Széles körű társadalmi és „generációs” összefogással — munkások, értelmiségiek, idősök és fiatalok, kommunisták és pártönkívüliek közös akciójaként. A kongresszus és az 1945 óta eltelt három évtized jegyében. És — a legméltóbb formában. Munkával. (A vállalások azonban nemcsak az angyalföldieket dicsérik: a vidékről, más kerületekből ide járó dolgozók keze munkája is részese lesz a sikernek, segíti majd a méltó ünneplést. Nekik külön is jár a köszönet — helytállásuk a szélesebb körű, az országos akció sikerességét is bizonyítja majd.)

1975 újabb, jelentős mérföldkő lehet az ország és Angyalföld történelmében is.

## Az IKV 2500 lakást hoz rendbe

Az Ingatlankezelő Vállalat XIII. kerületi igazgatóságán Oláh Ferenc műszaki igazgatóhelyetteset kerestük fel, aki a vállalat tevékenységéről és terveiről tájékoztatott. Évről évre nagyvolumenű felújítást hajt végre a kerületben a vállalat, 1974—75-ben például 17 körzetben 21 lakástömb kisebb-nagyobb felújítására került sor.

A következő tervidőszakban, a lehetőségekhez mérten, csak tömbfelújításokat hajtunk végre, s ezzel gyakorlatilag megoldjuk egy-egy nagyobb terület minden problémáját. 1974-ben két tömbben hajtunk végre teljes felújítást. Az egyik a Gogol utca—Hegedűs Gyula utca—Garam utca és Visegrádi utca által határolt terület, a másik a Forgách tömb és az Övezet utca. Ez a felújítás hozzávetőleg 600 lakás teljes rendbehozatalát jelenti.

A teljes felújításon túl szorgalmazzuk a levegőtisztasági program végrehajtását, amelynek során fokozatosan az egész kerületben megszüntetjük a kőszertűlen fűtési módokat és gáz-, illetve távfűtést kapnak a lakások. 1974-ben teljes, illetve részlegesen felújítanak további 500 lakást, így a negyedik ötéves tervben kerületünkben az IKV 320 épületben mintegy 2500 lakást hoz rendbe. Vállalatunknak a negyedik ötéves tervben 890 millió forint állt rendelkezésére, ezt eddig a terveknek megfelelően használtuk fel, hozzávetőleg 560 millió forintot költöttünk a lakásokra.

Természetesen nem tudunk minden igényt kielégíteni, ezt mi is nagyon jól tudjuk, ezért műszaki gárdánk rendszeresen járja a kerületet: felülvizsgálják minden igényt, és rangsorolják azokat. Így a tervszerűen folyó karbantartás mellett a sürgető igényeket soron kívül elégtjük ki.

★

Milyen támogatásban részesülnek a munkások lakásépítés esetén?

Az állami támogatás és az



Korszerű lakóház a Victor Hugó utcában

egyéb kezdeményezések a jogszabályban meghatározott településeken történő telepszerű, többszintes lakóházépítés esetén illeti meg a munkásokat.

Az állami támogatás mértéke a következő: — egyszobás lakás esetében 40 000 Ft, — másfél szobás lakás esetében 50 000 Ft, — kétszobás lakás esetében 60 000 Ft, — két és fél szobás lakás esetében 70 000 Ft, három és ennél több szobás lakás esetében 80 000 Ft.

Az előtörlesztés részbeni vagy egészbeni elengedése: Az előtörlesztést három

vagy annál több eltartott gyermek esetében — kérelemre, egyedi elbírálás alapján — részben vagy egészben

— a lakásügyi hatóság — a vállalat javaslatára a jövedelmi, vagyoni és szociális helyzet figyelembevételével — az állami költségvetés terhére elengedheti; vagy — a vállalat — munkaerőgazdálkodási érdekeire tekintettel — a lakásépítési alapja terhére, a munkás helyett vissza nem térítendő támogatásként megfizetheti.

## A kerület fejlesztési terve

Takács Lajos, a XIII. kerületi tanács elnökhelyettese a fejlesztési tervekről tájékoztatva elmondta, hogy a kerület fejlesztését egyfelől segíti a fővárosi tanács, másfelől támogatást kértek és kaptak az üzemektől is.

A napilapok tájékoztattak a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának május 29-i üléséről, ahol — egyebek mellett — döntöttek az újlipótvárosi beruházási programról is. E döntés alapján

a Muk Lajos utca, Pozsonyi út, Dráva utca, Rajk László utca, Bessenyei utca és Kárpát utca által határolt 13,8 hektáros területen 1998 lakásos telep épül.

A lakások a II-es számú házigyár paneljeiből készülnek, többségük 11 szintes lesz. A korszerű lakások 47,4 százaléka kétszobás, 27,8 százaléka háromszobás lesz.

A lakótelepen 16 tantermes iskola, 200 személyes óvoda, 100 személyes bölcsőde és orvosi rendelő is épül. Helyet kap egy 1000 négyzetméter alapterületű ABC-áruház, bisztró, presszó, söröző, Patyolat szalon, fodrászüzlet, cipőjavító, mérték utáni szabóság, fényképészbolt és egy Javszer kirendeltség is. A lakótelepen a tervek szerint mintegy 1000 gépkocsi számára készül a Kárpát utca mentén parkolóhely.

Ismeretes, hogy a főváros centenáriumán az Egy üzem — egy iskola mozgalom keretében a kerületi üzemek több iskolát és más gyermekintézményeket is patronáltak; az elsősorban intézmények, épü-

letek, helyiségek rendbehozásában, taneszközök, játékok készítésében valósult meg.

Az óvodai férőhelyek bővítéséhez 40 millió forinttal járultak hozzá.

A felszabadulás 30. évfordulójára készülve a kerületi tanács hasonló, de ennél jelentősebb segítségre számít.

Az üzemek segítségével, a patronálásán túl, a saját, üzemi gyermekintézmény bővítését is jelenti — mint például a közelmúltban az AFIT-nál —, hiszen közvetett módon ez is javítja a kerületi helyzetet. Sor kerül a közeljövőben több helyen, így a Kilián közben, a Bárka utcában óvoda átadására;

a tervek között szerepel a Gyöngyösi úti, a Madarász utcai és a Jakab József utcai óvodák bővítése, összesen 125 férőhellyel, a Jász utcában 75, a Petneházi utcában 100 férőhelyes óvodát építenek.

Tavaly a Kilián Gimnázium udvarán tanuszoda épült, s a közlekedési parkban öregek napközi otthona; ezek példáját nyoman terveznek tanuszodát a Radnóti Miklós utcai iskola területén és ugyancsak még egy napközi otthont az időseknek, a kerület belső részében.

A fejlesztési tervek legnagyobb érdeklődést kiváltó része a lakásépítés. A kerületben lényegében már nincs beépítetlen terület, tehát az új lakások építését szanalásnak kell megelőznie. Sajnos, nagyon sok a régi, földszintes ház, korszerűtlen lakás, és akik sok évtizede itt élnek, nem szívesen válnak meg a szokott környezetől, a parányi kertől.

1980-ig a kerületben évente mintegy 300—350 munkáslakás épül,

az első lépcső a Madarász utcai lakótelep lesz. Jelenleg a terület részbeni előkészítése folyik. Az új lakások átadásának határidejét a kivitelezők 1975 december 31-ig vállalták.

A kerület ünnepi előkészületeiben a lakosság is részt vesz, feladatokat vállal. Hosszú listák bizonyítják máris a lakóházi kollektívák társadalmi munkavállalásait, amelyek közt szerepel a házak karbantartása, parkok, játszótérek kialakítása. Például a Béke út, Unoka utca, Balzsam utca által határolt terület lakói labdapályát; a Váci út 170. alatti ház lakói pihenőparkot építenek, az Ipoly utca 26/B, 28/B házak lakói az udvart parkosítják, a Szabolcs utca 20-ban vállalták egy vízelvezető készítését.

A tanácsi feladatokhoz viszonyítva, ezek a vállalások forintértékben ugyan nem olyan jelentősek, de a lakosság patriotizmusát, a kerület iránti szeretetét bizonyítják.

## Új ABC-áruház a Váci út 97. szám alatt



Novemberben adták át a Váci út 97. szám alatti kerületünk legújabb, korszerű kereskedelmi létesítményét, az új angyalföldi ABC-áruházat. Az 5,5 millió forintos költséggel épült áruház nagy közkezeltségnek örvend a

környék lakói között, bizonyítja ezt az is, hogy havonta kétféle millió forintos forgalmat bonyolít le. Lengyel István, a XIII. kerületi KÖZÉRT Vállalat közgazdasági és fejlesztési főosztályvezetőjétől megtudtuk, hogy rövidesen újabb

ABC-áruház átadására kerül sor a Béke út 127. szám alatti és három további ABC-áruház építése kezdődik meg. A 16 millió forintos beruházási keretből az Újpalotai út 2—4; a Mauthner Sándor utca 25. szám alatt egy-egy 450

négyzetméteres, míg a Béke út 1—3. szám alatt egy 600 négyzetméteres, előregyártott elemekből összeállítható ABC-áruház épül fel hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére.

á. t.

F. Zs.